
Határtalanul-MÁTYÁS KIRÁLY NYOMÁBAN, A FELVIDÉKEN 

2022.06.06-06.10. 

Iskolánk 2021-ben pályázott, és támogatást nyert a “Határtalanul”  program keretében 

egy 5 napos tanulmányi kirándulásra. 

A pályázat célja: a magyarországi köznevelési intézményben nappali rendszerű 

oktatásban részesülő, a 2021/2022. tanévben 7. évfolyamon tanuló diákok Románia, 

Szlovákia, Szerbia, Ukrajna, Szlovénia vagy Horvátország magyarlakta területeire irányuló 

tanulmányi kirándulásának támogatása. 

Az elnyert összeg: 2 327 550 Ft. 

A pályázat címe: “ MÁTYÁS KIRÁLY NYOMÁBAN, A FELVIDÉKEN”. 

Utazók száma: 17 diák és 2 kísérő tanár. 

A kirándulás időpontja: 2022.06.06-06.10. 

Úticél: Felvidék (Szlovákia) 

A Határtalanul pályázat keretében szervezett tanulmányút első napján 7.osztályos 

tanulóink az Alsó-Garam menti kurtaszoknyás falvakba látogattak. Kéménden 

megtekintették a tájház gazdag kiállítását, amelyben a kurta-szoknyás falvak egyedi 

néprajzi jellegzetességeit ismerhették meg. Megnézték Körmöcbánya nevezetességeit, 

majd a belvárosi sétával a magyar múltat gazdaságilag meghatározó emlékeket idéztek 

fel, a reneszánsz vonások felkutatásával,és elsétáltak a Mátyás idején fénykorát élő város 

várnegyedéhez. A főtér nagyszabású látványossága a barokk stílusú Szentháromság-

szobor, a szökőkút és a Kamaragróf háza. A mozgalmas nap után Körmöcbányán szálltak 

meg tanulóink. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

A tanulmányút második napján a páratlan gyűjteménnyel rendelkező Pénz- és 

Éremmúzeumot látogatták meg tanulóink. Körmöcbányán működött Magyarország 

legjelentősebb pénzverdéje. A Rákóczi hadsereg tisztjei Körmöcbánya ötvöseinek 

rengeteg munkát adtak. Bajmóc vára egy valóságos történelmi tablója a magyar 

történelemnek. A Pálffyak által kicsinosított kastélyban Rákóczi Ferenc portréját is 

láthatták ma a 7.osztályosok. A vár nemcsakkívülről meseszép, de belső berendezéseit, 

kialakítását is érintetlenül őrizte meg évszázadokon át. Ezután ellátogattak az 

ezüstbányászat fellegvárába, Selmecbányára, amely már Mátyás korában is a 

magyarországi arany- és ezüstbányászat központja volt. Megtekintették a középkori 

templomból erőddé alakított Óvárat, melynek udvarán az 1848-49-es szabadságharc 

honvéd emlékműve látható. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A harmadik napon először Zólyomba látogattak tanulóink. Balassi Bálint szülőhelyének 

emléktábláját is felkeresték a vár meglátogatásakor. Az eredetileg gótikus vár Nagy Lajos 

királyunk vadászkastélyaként épült, de nagy szeretettel járt ide Corvin Mátyás is Beatrix 

feleségével. Ezután Besztercebánya, a Felvidék egyik legszebb bányavárosának 

gyönyörűen felújított főterén sétáltak, amelynek északi részéhez kapcsolódik a 

Várnegyed. A főteret a várnegyedtől, a magas toronnyal büszkélkedő félköríves hajdani 

bástya, a Barbakán választja el. Délután a csoport túrázott a Szlovák Paradicsomban, 

eredeti nevén Felső-Magyarország Paradicsomában, a Tamásfalvi-kilátóhoz, ahol a 

Nemzeti Park egyik legszebb panorámája fogadta őket. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Határtalanul pályázat keretében szervezett tanulmányút negyedik napján tanulóink 

Késmárkon megtekintették II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, a kuruc vezérnek, Felső-

Magyarország és Erdély fejedelmének, Thököly Imrének a sírját. Meglátogatták az 

UNESCO Világörökség részét képező cipszer fatemplomot is. Ezután Lőcsére utaztak. 

Maga a város egy kultúrtörténeti gyöngyszem és sok, a dicső múlthoz kötődő 

műemlékkel rendelkezik. A városháza épülete a reneszánsz világi építészet legjelentősebb 

remekművei közé tartozik a Szepességben. Megtekintettékk a Szent Jakab katedrálist, az 

egykori Magyarország egyik legszebb templomát, amely a Felvidék legjelentősebb vallási 

építményei közé tartozik. Később a Márkusfalvi kastélyt keresték fel 7.osztályos diákjaink. 

Márkusfalva a szászok közül egyedül bárói rangig emelkedő Máriássy família székhelye 

volt több évszázadon keresztül. A család kastélyában bútortörténeti múzeumot 

alakítottak ki, amely a Szepesség több kastélyának berendezéseit is tartalmazza. A 

gyönyörű freskókkal díszített nyári lak (Dardanella)rezidenciában billentyűs 

hangszerkiállítás tekinthető meg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kirándulás ötödik napján hetedikeseink először sétáltak a botanikus kertre emlékeztető 

betléri kastélyparkban. Mint a legtöbb nemesi rezidencia esetében, az 1700-as évek 

végén az Andrássy kastély körül is kiépült a kastélypark. A 70 hektáros park nagyobbik 

részét csodaszép rétek és tisztások teszik ki, csak a kisebbik rész fásított. Ezután II. 

Rákóczi Ferenc egyik kedvenc tartózkodási helyére Rozsnyóra mentek. A fejedelem 

rezidenciája a Nehrer-házban volt. A Rákóczi-szabadságharc alatt 1706-ban II. Rákóczi 

Ferenc Rozsnyóról kormányozta a fennhatósága alatt lévő országrészeket. Hazafelé 

megálltak még Sajógömörön. A kis település egykoron Gömör vármegye központja volt. 

Itt temették el a híres gömöri cigányprímást Cinka Pannát. Fárasztó 5 nap után , rengeteg 

ismerettel, és élménnyel tértek haza tanulóink. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


